

# ఎకరాకు 5 క్వీంటాళ్ల వరకు కంది కొనుగోళ్లు చేయండి

వ్యవసాయశాఖ మంత్రి అచ్చెన్నాయుడుకి ఎమ్మెల్యే పరిటాల సునీత విజ్ఞప్తి

రాచానపల్లిలో కంది కొనుగోళ్లు కేంద్రాన్ని ప్రారంభించిన సునీత

2.5 క్వీంటాళ్లు మాత్రమే కొంటున్నారని ఎమ్మెల్యే దృష్టికి తీసుకొచ్చిన రైతులు

వ్యవసాయశాఖ మంత్రితో ఫోన్లో మాట్లాడిన ఎమ్మెల్యే సునీత

రైతులు దళారీల చేతుల్లో మోసపోవద్దని ఎమ్మెల్యే సూచన

అనంతపురం రూరల్ మేజర్ స్కూస్ :



కరవు ప్రాంతమైన ఉమ్మడి అనంతపురం జిల్లాలో రైతులు పండించిన కంది పంటను మొత్తం కొనుగోళ్లు చేయాలని వ్యవసాయశాఖ మంత్రి అచ్చెన్నాయుడుకు ఎమ్మెల్యే పరిటాల సునీత విజ్ఞప్తి చేశారు. అనంతపురం రూరల్ పరిధిలోని రాచానపల్లిలో కంది కొనుగోళ్లను ఆమె ప్రారంభించారు. ప్రాథమిక వ్యవసాయ సహకార పరపతి

మిగతా 04



# సూర్య

www.suryaa.com

## అనంతపురం శ్రీ సత్యసాయి

ఆదివారం

02 ఫిబ్రవరి 2025

పేజీలు 17

## స్టోర్ డీలర్ల

# బడా

# వ్యాపారం

చౌక ధాన్యపు బియ్యం నొక్కేస్తున్నారు

- త్రాసుపై డబ్బాలు మీద డబ్బాలు పెట్టి మోసం
- ప్రతి లబ్ధిదారు నుంచి 2 నుంచి 4 కేజీల వరకు బియ్యం స్వాహా
- ప్రతినెల వందల క్వీంటాళ్లు నల్ల బజారుకు తరలింపు
- కందిపప్పు సైతం బ్లాక్ మార్కెట్ లో అమ్ముకాలు

తీవ్రంగా నష్టపోతున్న లబ్ధిదారులు



కూడా లబ్ధిదారులకు అందజేయకుండా బ్లాక్ మార్కెట్లో అధిక ధరలకు అమ్మేసుకొని పేదల కడుపు కొడుతున్నారు. ఇంకోచెప్ప డీలర్లు నాలుగైదు రోజులు మాత్రమే అమ్ముకాలు జరిపి దుకాణాలు బంద్ చేసి లబ్ధిదారులను తీవ్ర ఇక్కట్లు గురి చేస్తున్నట్లు పేదల నుంచి వివర్ధలు వ్యక్తం అవుతున్నాయి. ప్రతినెల వందల క్వీంటాళ్లు

ధర్మవరం మేజర్ స్కూస్:

రాష్ట్రంలో ప్రతి పేద కుటుంబం ఆకలితో ఉండకూడదన్న లక్ష్యంతో కేంద్ర రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల ప్రతిష్టా తృకంగా తీసుకొని చౌక ధాన్యపు డిపోల ద్వారా ఉచితంగా రేషన్ అందిస్తోంది. డిపోల ద్వారా బియ్యం కందిపప్పు, చక్కెర రాగులు, జొన్నలు తదితర సరుకులు పంపిణీ చేస్తుంది. ప్రభుత్వ లక్ష్యానికి తూర్పు పొడుస్తూ చౌక ధాన్యపు డిపో డీలర్లు బడా మోసానికి పాల్పడుతున్నారన్న వివర్ధలు బలంగా వినిపిస్తున్నాయి. ఉచిత బియ్యమే కదా నొక్కేసి జేబులో నింపుకుంటే పోలే అనుకున్నట్లు ఉంది కొందరి డీలర్లు... అందుకు అన్నంత పని చేసేస్తున్నారు. ఒక్కో లబ్ధిదారు నుంచి 2 నుంచి 4 కేజీల వరకు తూకాల్లో మోసం చేస్తుండడంతో లబ్ధిదారులు తీవ్రంగా నష్టపోగా కందిపప్పుకు ఉన్న డిమాండ్ ను దృష్టిలో ఉంచుకొని ఆ కందిపప్పును

తూకాల రూపంలో దోచేసిన బియ్యాన్ని నల్ల బజారుకు తరలించి సొమ్ము చేసుకునే పరిస్థితి జిల్లాలో చోటు చేసుకుంటోంది. ధర్మవరం పట్టణ, మండల పరిధిలో 52459 రేషన్ కార్డులు ఉండగా వీరి నుంచి ప్రతినెల 1000 నుంచి 1500 క్వీంటాళ్ల వరకు అక్రమంగా దోచేస్తున్నట్లు తెలుస్తోంది.

పేదల బియ్యం ఎలా నొక్కేస్తున్నారుంటే..

గతంలో ప్రభుత్వం రెండు రూపాయలకే కిలో బియ్యం పేదలకు అందిస్తుండగా కిరణ్ కుమార్ రెడ్డి ముఖ్యమంత్రి అయిన తర్వాత ఒక రూపాయకే బియ్యం అందించే కార్యక్రమానికి శ్రీకారం చుట్టారు. అనంతరం కరోనా సమయంలో కేంద్ర ప్రభుత్వం పేదలకు ఉచితంగా బియ్యాన్ని అందిస్తోంది. ఉచితమే కదా అని ఆసరాగా తీసుకున్న కొందరు

మిగతా 2లో



## రాష్ట్ర డిజిపిని మర్యాద పూర్వకంగా కలిసిన జిల్లా ఎస్పీ

అనంతపురం డి.జి.పి.కి సూతనంగా

ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర డిజిపిగా సూతనంగా బాధ్యతలు స్వీకరించిన హరీష్ కుమార్ గుప్తా ని మంగళగిరి రాష్ట్ర పోలీసు ప్రధాన కార్యాలయంలో అనంతపురం జిల్లా ఎస్పీ పి.జగదీష్ మర్యాద పూర్వకంగా కలిసి పూలమొక్కను అందజేశారు. సూతన డిజిపి గారికి శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు.



## హోటళ్లలో కూర్చొని

# సంతకాలు

సెలవులో ఉంటూ దస్త్రాలపై సంతకాలు



సబ్ రిజిస్ట్రార్ కార్యాలయంలో పైవేటు వ్యక్తులదే పెత్తనం

## ప్రభుత్వ ఆదాయానికి గండి కొడుతున్న సబ్ రిజిస్ట్రార్ సత్యసాయిజిల్లా బ్యూరో, మేజర్ స్కూస్ :

కదిరి సబ్ రిజిస్ట్రార్ ప్రతి రోజూ వందలాది మందితో కిటకిటలాడుతూ ఉంటోంది. కదిరి సబ్ రిజిస్ట్రార్ పరిధిలో 7 మండలాలు కిందకు వస్తాయి. కానీ కదిరి సబ్ రిజిస్ట్రార్ విధులకు సెలవు పెట్టి ఓ టి.స్కాల్ నందు కూర్చోని తనకు పైకం వచ్చే దస్త్రాలను ఎంపిక చేసుకొని మరి సంతకాలు చేస్తున్న సంఘటన కదిరి పట్టణంలో సంఘటనగా మారింది. వివరాల్లోకి వెళ్తే.. కదిరి సబ్ రిజిస్ట్రార్ శ్రీనివాసులు శుక్రవారం సెలవు ఉంటూ ముడుపులకు

మిగతా 3లో



## వైభవంగా శ్రీ లక్ష్మీనరసింహస్వామి పల్లకి సేవ ఉరవకొండ, మేజర్ స్కూస్ :

ప్రసిద్ధ పుణ్యక్షేత్రం పెన్నహొబిలం శ్రీ లక్ష్మీ నరసింహ స్వామి వారి పల్లకి సేవ అత్యంత వైభవంగా, మేక తాళాలు మంగళ వాయిద్యాల సదుమ, భక్తి శ్రద్ధలతో వేడుకగా నిర్వహించారు. దేవాలయ కార్య నిర్వహణ అధికారి సాకే రమేష్ బాబు ఆదేశాల మేరకు, ఆలయ ప్రధాన అర్చకులు ద్వారకానాథ్ చార్మల పర్యవేక్షణలో అర్చకులు మయూరం బాలాజీ చార్మలు శనివారం వేడుక జామునే నరసింహస్వామి మూలమూర్తికి విశిష్ట పూజలు జరిపారు. స్వామివారికి పంచా మృత్యాభిషేకం, సుగంధ పరిమళాల అలంకరణ, విశేష అర్చనలు, విశిష్ట పూజలు జరిపారు. అనంతరం భక్తులకు స్వామి దర్శన భాగ్యం కల్పించి వారికి తీర్థ ప్రసాదాలను అందజేశారు. సాయంత్రం శ్రీదేవి, భూదేవి సమేత నరసింహ స్వామి వారి ఉత్సవమూర్తులను పట్టు వస్త్రాలతో అందంగా అలంకరించి ప్రత్యేక పల్లకిలో కొలువు దీర్చారు. సతీ సమేత నరసింహస్వామి వారికి ప్రత్యేక పూజలు జరిపి, తదుపరి

మిగతా 2లో

మురడి అంజన్కు ప్రత్యేక పూజలు



డి. హిరేశ్ మేజర్ స్వాస్ : మండలంలోని ప్రసిద్ధిగాంచిన మురడి అంజనేయస్వామి ఆలయంలో శనివారం సందర్భంగా ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు.

వైవేట్ పాఠశాలల బస్సులు తనిఖీ చేసిన సిఐ జయనారాయ్



రాయదుర్గం టౌన్, మేజర్ స్వాస్ : రాయదుర్గం పట్టణంలోని బళ్లారి రోడ్డు ప్రధాన రహదారిలో వాహనాలను సిఐ జయ నారాయ్ శనివారం పాఠశాల బస్సును ప్రత్యేకంగా తనిఖీ చేశారు.

యా లేదా అని బస్సులను తనిఖీలు చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ వాహనాలకు సంబంధించిన రిజిస్ట్రేషన్ పత్రాలతో పాటు డ్రైవింగ్ లైసెన్స్, ఇన్సూరెన్స్ పత్రాలను పరిశీలించడంతో పాటు సరైన డ్రువీకరణ పత్రాలు లేని వాహనాలను చలానాలు విధించామన్నారు.

వైభవంగా శ్రీ లక్ష్మీనరసింహస్వామి పల్లకి సేవ

ఉత్సవమూర్తులను భాషా భజంత్రీల నడుమ ఆలయం చుట్టూ ప్రదక్షిణలు జరిపారు. నరసింహ స్వామికి ప్రాకారోత్సవం నిర్వహించి తదనంతరం శ్రీదేవి భూదేవి సమేత స్వామి వారి ఉత్సవమూర్తులను భక్తుల దర్శనార్థం ఆలయ ముఖమంటపములో కొలువేదీర్చారు.

గవి మఠం బ్రహ్మోత్సవాలు సజావుగా నిర్వహించండి

గవి మఠం పీఠాధిపతుల ఆశీర్వాదం తీసుకున్న సహాయ కమిషనర్, గవి మఠం సిబ్బంది



ఉరవకొండ, మేజర్ స్వాస్ : ప్రసిద్ధ శైవ క్షేత్రం గవి మఠం శ్రీ చంద్రమాళేశ్వర స్వామి వారి బ్రహ్మోత్సవాలు సజావుగా నిర్వహించాలని, భక్తులకు ఎలాంటి ఇబ్బందులు కలగకుండా అవసరమైన అన్ని రకాల ఏర్పాట్లు చేయాలని గవి మఠం ఆరవ పీఠాధిపతి శ్రీ చన్న బసవ రాజేంద్ర స్వాములు తెలిపారు.

సోర్ డీలర్ల బడా మోసం

మొదటి పేజీ తరువాయి డీలర్లు పేదల కడుపు కొట్టి స్వాహా పర్వణికి తెర లేపుతున్నారు. అందులో భాగంగా తూకాల్లో మోసం చేయడానికి ఎంచుకున్నారు.

వక్ర చూసినా ఇనుప డబ్బాల తోనే.. ప్రస్తుతం ఏ చౌక ధాన్యపు డిపోలోకి వెళ్లిన ఇనుప డబ్బాలే దర్శనమిస్తాయి. డీలర్ ఏర్పాటు చేసుకున్న డబ్బాలలో బియ్యం పోసి తూకం ద్వారా లబ్ధిదారులకు అందజేస్తున్నారు.

కందిపప్పు నల్ల బజారుకు తరలిస్తూ.. ప్రభుత్వం సబ్సిడీపై తక్కువ ధరకే కందిపప్పు పేదలకు అందిస్తోంది.

గుమ్మేపల్లిలో ఎన్టీఆర్ భరోసా పింఛన్ పంపిణీ కార్యక్రమం



శింగనమల, మేజర్ స్వాస్ : శింగనమల మండలం గుమ్మేపల్లి గ్రామంలో ఎమ్మెల్యే బండారు శ్రావణి శ్రీ ఆదేశాల మేరకు గుమ్మేపల్లి సర్పంచ్ డేగల లలితమ్మ, అనంతపురం టిడిపి పార్టీ అధికార ప్రతినిధి డేగల కృష్ణమూర్తి ఆధ్వర్యంలో పింఛన్ పంపిణీ కార్యక్రమం నిర్వహించారు.

అసాంఘిక కార్యకలాపాలకు అడ్డాగా మామిడి తోట

తోటలో డ్రీమ్ పరికరాలు అపహరించిన దుండగులు



కూడేరు, మేజర్ స్వాస్ : కూడేరు మండలంలోని శ్రీ సంగమేశ్వర స్వామి ఆలయానికి తూర్పు భాగంలో ఉండే కూడేరు సూర్యనారాయణకు చెందిన పొలంలో, అసాంఘిక

కార్యకలాపాలకు అడ్డాగా మారినది పొలం యజమాని శనివారం సోమవారం పోలీస్ స్టేషన్లో ఫిర్యాదు చేశారు. ఈ సందర్భంగా తోట యజమాని మాట్లాడుతూ ప్రతిరోజు తాగుబోతులు మద్యం సీసాలతో గ్రూపులుగా చేరి మందు పార్టీలు చేసుకుంటూ ఎంజాయ్ చేస్తున్నారు అని తెలిపారు.



అందిస్తున్నట్లు తెలుస్తోంది. కందిపప్పుకు భారీగా డిమాండ్ ఉండడంతో చౌక ధాన్యపు డిపో కి కందిపప్పు రాగానే రాత్రి నల్ల బజారుకు తరలించి తరలించి సొమ్ము చేసుకుంటున్నట్లు విమర్శలు వస్తున్నాయి.

పద్దించుకోని అధికారులు..

చౌక ధాన్యపు డిపోలో భారీ ఎత్తున అవినీతి అక్రమాలు మోసాలు జరుగుతున్న అధికారులు మాత్రం నిమ్మకు నిరీతివట్టు వ్యవహరిస్తున్నారన్న ఆరోపణలు పేదల నుంచి వ్యక్తమవుతున్నాయి.

బెలుగుప్ప మండలంలో "ఎన్టీఆర్ భరోసా" పెన్షన్ల పంపిణీ

బెలుగుప్ప, మేజర్ స్వాస్ : ఎన్టీఆర్ భరోసా పెన్షన్లు పంపిణీలో భాగంగా పెన్షన్లు పంపిణీ కార్యక్రమం శనివారం నిర్వహించారు. ఈ పంపిణీ కార్యక్రమంలో ఎంపీడీవో, గ్రామ సచివాలయ సిబ్బంది సామాజిక భద్రత పెన్షన్లను లబ్ధిదారుల ఇళ్ల వద్దకు వెళ్లి లబ్ధిదారులకు అందజేయడం జరిగింది.

అపిలేపల్లికి చేరుకున్న నూతన రథం కోలాహలంగా స్వాగతం పలికిన గ్రామప్రజలు



కుండుర్పి, మేజర్ స్వాస్ : మండల పరిధిలోని అపిలేపల్లి గ్రామంలో అంజనేయస్వామి రథోత్సవానికి నూతనంగా నిర్మించిన రథం శనివారం అపిలేపల్లి గ్రామానికి చేరుకొంది.

కుల, మతాలకు అతీతంగా వేలాదిమంది గ్రామప్రజలు నూతన రథానికి ప్రత్యేక పూజలు చేసి స్వాగతం పలికారు. మండల పరిధిలోని ఆపలేపల్లి గ్రామంలో ప్రతి సంవత్సరం ఫిబ్రవరిలోని పౌర్ణమి రోజున బొబ్బలు కుంట అంజనేయస్వామి రథోత్సవం అర్చనాత్రి 12 గంటల్లో అంగరంగ వైభవంగా జరుగుతుంది.











# కేంద్ర బడ్జెట్ లో ఏపీకి నిధులు రాబట్టడంలో సీఎం చంద్రబాబు శ్రమ ఫలితం చింది

**అనంతపురం మేజర్ స్టూన్:** వికసిత భారత్ లక్ష్యాలను చేరుకునేలా ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోడీ ఆధ్వర్యంలో కేంద్ర ఆర్థిక శాఖ మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ ప్రవేశ పెట్టిన బడ్జెట్.. అన్ని వర్గాలకు సమన్వయం చేసిన అనంతపురము జిల్లా అధ్యక్షులు వెంకటశివుడు యాదవ్ పేర్కొన్నారు. శనివారం పార్లమెంట్ లో ప్రవేశపెట్టిన బడ్జెట్ లో ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రానికి ప్రాధాన్యత ఇవ్వడంపై హార్షం వ్యక్తం చేశారు. ముఖ్యంగా వ్యక్తిగత ఇంకం టాక్స్ పరిధిని 12 లక్షలకు పెంచడం చాలా పెద్ద నిర్ణయమని, మధ్య తరగతి వర్గానికి ఇది ఎంతో ఉపయోగపడుతుందన్నారు. అన్ని సంక్షేమ పథకాలకు నిధులను పెంచిన కేంద్ర ప్రభుత్వం, వికసిత భారత్ లక్ష్యాల సాధనలో మరో అడుగు ముందుకేసిందని స్పష్టం చేశారు.

- బడ్జెట్ లో పేదలు, మధ్యతరగతి ప్రజలు, రైతుల సంక్షేమానికి పెద్దపీట
- కేంద్రపద్ధతి ఏపీకి ప్రాధాన్యత ఇవ్వడం సంతోషకరం, కేంద్ర ప్రభుత్వానికి ధన్యవాదాలు
- అనంతపురము జిల్లా పార్టీ అధ్యక్షులు వెంకటశివుడు యాదవ్



హార్షం వ్యక్తం చేశారు. కేంద్రం నుంచి నిధులు రాబట్టిన ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబు నాయుడు ఆధ్వర్యంలోని కూటమి ప్రభుత్వానికి ఆయన అభినందనలు తెలియజేశారు. పోలవరం ప్రాజెక్టుకు రూ.5,936 కోట్లు, విశాఖ స్టీల్ కు రూ.3,295 కోట్లు, విశాఖ పోర్టుకు రూ.730 కోట్లు, జీరో బడ్జెట్ నేమరల్ ఫార్మింగ్ కి రూ. 186 కోట్లు, ఏపీ ఆరోగ్య వ్యవస్థల బలోపేతానికి రూ. 162 కోట్లు సహా.. తెలింగ్ ట్రాన్స్ఫార్మేషన్ ఆపరేషన్ కి మద్దతుగా రూ. 375 కోట్లు, ఏపీలో రోడ్లు, వంతెనల ప్రాజెక్టుకు రూ.240 కోట్లు సహా ఏపీ ఇంగేషన్, లైవ్ హుడ్ ఇంప్రూవ్మెంట్ ప్రాజెక్టు 2వ దశకు రూ.242.50 కోట్లు కేటాయించడం సంతోషకర విషయమని తెలిపారు.

**ఆంధ్రప్రదేశ్ కు ప్రాధాన్యత..**  
కేంద్ర మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ ప్రవేశపెట్టిన బడ్జెట్ లో ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రానికి ప్రాధాన్యత లభించడంపై ఇవ్వడంపై వెంకటశివుడు యాదవ్

## కందుల కానుకలు కేంద్రాన్ని ప్రారంభించిన మంత్రి సవిత

**రొద్దం, మేజర్ స్టూన్ :** ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబు నాయుడు రైతుల పక్షపాతి అని బీసీ సంక్షేమ శాఖ మంత్రి సవిత పేర్కొన్నారు. శనివారం మండలంలోని చోళేమర్తి గ్రామంలో వ్యవసాయ అధికారులు ఏర్పాటు చేసిన కందులు కొనుగోలు కార్యక్రమాన్ని మంత్రి ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి సవితమ్మ మాట్లాడుతూ రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి నారాచంద్రబాబు నాయుడు గారి పాలన అభివృద్ధి పథంలో నడుస్తుందన్నారు. ఈ ప్రభుత్వంలో రైతులకు అనేక సంక్షేమ పథకాలు అందిస్తున్న ఏకైక ప్రభుత్వం అని రైతులకు గిట్టుబాటు ధర కల్పించాలనే లక్ష్యంతో ప్రతి మండల కేంద్రాల్లో ఏపీ మార్కెట్ ఫెయిడ్ మరియు నా ఫెయిడ్ ద్వారా ప్రభుత్వ కనీస మద్దతు ధర ఏడు వేల ఏడువందల యాభై రూపాయలతో కందులు కొనుగోలు చేసి వెంటనే రైతు ఖాతాలో నగదు జమ చేయడం జరుగుతుందని తెలిపారు. అంతకుముందు ఎన్టీఆర్ భరోసా పెన్షన్లను మంత్రి సవిత ఇంటింటికి వెళ్లి లబ్ధిదారులకు అందజేశారు. ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు ప్రజలకు ఇచ్చిన మాటను కట్టుబడుతూ సాధారణ పెన్షన్లను రూ.3వేల నుంచి 4వేలకు, దివ్యాంగులకు రూ.3వేల నుంచి రూ.6వేలకు, దీర్ఘకాలిక వ్యాధితో బాధపడే వారికి రూ.15వేల వరకు పెన్షన్లు పెంచారని మంత్రి సవిత తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో



తెదేపా సీనియర్ నాయకుడు మాధవ నాయుడు, ఈ చిన్నప్పయ్య, చంద్రమౌళి, కన్నీనర్ నరహరి, శ్రీనాథ్ చౌదరి, సర్పంచ్ జనార్దన్, మారెప్ప, వ్యవసాయ అధికారులు ఏడి స్వయంప్రభ, మార్కెట్ ఫెయిడ్ డియం గీత, ఏవో నివేదిత తెలుగుదేశం నాయకులు కార్యకర్తలు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## సాంప్రదాయ దుస్తులతోనే ఆలయ దర్శనం

**- ఆలయ ప్రతిష్ఠను కాపాడే బాధ్యత అందరికీ ఉండాలి**  
**- ఆలయ అభివృద్ధి కమిటీ చైర్మన్ కరణం రమానందన్ వెల్లడి**  
లేపాక్కి మేజర్ స్టూన్ : ప్రపంచ ప్రఖ్యాతిగాంచిన లేపాక్కి దేవాలయం దక్షిణ భారతదేశం లోనే శిల్పకళా వైభవానికి నిలయమైన దుర్గా వీరభద్ర పాపినేశ్వర స్వాముల దేవాలయ దర్శనం సాంప్రదాయ దుస్తులతో ప్రతి ఒక్క భక్తులు యాత్రికులు పర్యాటకులు రావాలని, అంతేకాకుండా రెండు రోజుల్లో ఈ నిబంధనలకు సిబ్బందిని కూడా ఏర్పాటు చేయడం జరుగుతుందని ఆలయ కమిటీ చైర్మన్ కరణం రమానందన్ వెల్లడించారు. శనివారం మధ్యాహ్నం ఆలయ ఆవరణలో సాంప్రదాయ దుస్తుల బ్యానర్లను ఆవిష్కరించి దేవాలయ ముఖ్య భాగాలలో వాటిని ఏర్పాటు చేశారు. ఈ సాంప్రదాయాన్ని ప్రత్యేక కేంద్రం ఏర్పాటు చేసి పట్టు పంచలు వివిధ రకాల వస్త్రాలను ఏర్పాటు చేయడానికి త్వరలోనే కృషి చేస్తామన్నారు. వీటిపై ప్రత్యేక దృష్టి పెట్టి ప్రతి ఒక్కరూ బాధ్యతగా సాంస్కృతి సాంప్రదాయాలను దేవాలయ విభిష్టతను కాపాడే బాధ్యత ఆంధ్రపై ఉందని ఆయన సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో కార్యనిర్వహణ అధికారి నరసింహమూర్తి ఆలయ అధ్యక్షులు కమిటీ సభ్యులు పెద్దలు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



## కారుణ్య నియామకం కింద హోమ్ గార్డు నియామక పత్రం అందజేసిన జిల్లా ఎస్పీ



పుట్లపర్తి క్రైమ్, మేజర్ స్టూన్ : శ్రీ సత్యసాయి జిల్లా బత్తలపల్లిలో విధులు నిర్వహిస్తూ గుండెపోటుతో మరణించిన ఆంజనేయులు (పాచ్ జి 182) తనయుడు ప్రసన్నకుమార్ కు కారుణ్య నియామకం క్రింద హోమ్ గార్డు గా నియామక పత్రాన్ని జిల్లా ఎస్.పి వి.రత్న అందజేశారు. శనివారం ఎస్పీ చాంబర్లో ఈ నియామక పత్రాన్ని అందజేశారు. వారి కుటుంబ యోగ క్షేమాలను ఈ సందర్భంగా ఎస్పీ అడిగి తెలుసుకున్నారు. నిబద్ధతతో విధులు నిర్వహించుకోవాలని సూచించారు. పోలీస్ శాఖ అండగా ఉంటుందని భరోసా ఇచ్చారు. కార్యక్రమంలో ఏ.ఆర్ డిఎస్ పి శ్రీనివాసులు, ఆర్.ఐలు మహేష్, వలి, ఎస్ బి ఎస్ బి ప్రదీప్ కుమార్, హోంగార్డ్ ఇంచార్జ్ రామాంజనేయులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

**జనం కోసమే**  
**సూర్య**

మీ అభిప్రాయాలే మా కథనాలు,  
నేటి దినపత్రిక సూర్యకు పాఠకులే మార్గ దర్శకులు.  
ప్రచురితమయ్యే ప్రతి కథనం, రోజువారీ వార్తలపై  
మీ అభిప్రాయాలను మా దృష్టికి తీసుకువస్తే  
మరింత శ్రద్ధగా మీ అందరి ఆదరణ పొందేలా కృషి  
చేస్తామని ముకుళిత హస్తాలతో వేడుకుంటున్నాం..  
మరింత సమాచారం అందించాల్సిన  
వారు ఎప్పుడైనా మీ అభిప్రాయాలను క్లుప్తంగా  
తెలియజేయాలని, ఎల్వేకలా అందుబాటులో  
ఉంటామని తెలియజేస్తున్నాం.

రెండు రోజుల పాటు  
బ్యాంక్ లోని డ్రాంగ్ మేనేజర్

**ఎన్. లక్ష్మీనారాయణ**  
ఫోన్ నెంబర్: 63011 07116

**ఘనంగా అశ్వత్థ  
బ్రహ్మోత్సవాలు ప్రారంభం**

**- స్వామివారికి పట్టు వస్త్రాలు**

**సమర్పించిన జెసి దంపతులు**

**తాడిపత్రి మేజర్ స్టూన్ :** తాడిపత్రి నియోజకవర్గం పరిధిలోని పెద్దపల్లూరు మండలంలో శ్రీ అశ్వత్థ నారాయణస్వామి, శ్రీ చక్ర భీమా లింగేశ్వర స్వామి బ్రహ్మోత్సవాలు నేడు శనివారం నుండి అంగరంగ వైభవంగా మొదలయ్యాయి. ఈ బ్రహ్మోత్సవాలను చరిత్రలో ఎన్నడూ లేని విధంగా జెసి ఫ్యామిలీ ఆధ్వర్యంలో ఘనంగా నిర్వహిస్తున్నట్లు ఆలయ బ్రహ్మోత్సవ కమిటీ సభ్యులు తెలిపారు. బ్రహ్మోత్సవాల్లో భాగంగా స్వామిని కవిలీలతో వ దానికి భక్తులకు ఎలాంటి ఇబ్బందులు ఎదురొక్కండా ఏర్పాటు పూర్తి చేసినట్లు తెలిపారు. అలాగే 1,8,15,22 తేదీలలో నాలుగు శనివారాలు రాత్రి వేళలో పలు సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలు నిర్వహిస్తున్నట్లు వారు తెలిపారు. కార్యక్రమాలు హాజరైన భక్తులకు అన్న ప్రసాద వితరణ కార్యక్రమం ఏర్పాటు చేసినట్లు తెలిపారు. కావున భక్తులందరూ బ్రహ్మోత్సవాల్లో పాల్గొని స్వామి ఆశీస్సులు పొందాలని వారు తెలిపారు.

**స్వామివారికి పట్టు వస్త్రాలు సమర్పించిన జెసి దంపతులు**  
అశ్వత్థ బ్రహ్మోత్సవాలను పురస్కరించుకొని జేసీ ప్రభాకర్ రెడ్డి దంపతులు స్వామి వారికి శనివారం పట్టు వస్త్రాలను సమర్పించారు. ఆలయంలో అశ్వత్థ నారాయణస్వామి, శ్రీ చక్ర భీమ లింగేశ్వర స్వామి కి ప్రత్యేక పూజలు చేశారు.











# పోలీస్ వృత్తి అంటేనే ఓ గొప్ప సేవ

- ప్రతి ఉద్యోగికి పదవీ విరమణ ఒక ఘట్టం - జిల్లా ఎస్పీ వి రత్న - పోలీస్ సిబ్బందికి ఘనంగా వీడ్కోలు



**పుట్టపర్తి క్రైమ్, మేజర్ న్యూస్ :** పోలీస్ వృత్తి అంటేనే ఒక గొప్ప సేవ అని సమాజానికి మనం చేసే సేవలు దగ్గరగా చూడటానికి ఏకైక వృత్తి అంటే అది ఒక పోలీస్ వ్యవస్థేనని శ్రీ సత్యసాయి జిల్లా ఎస్పీ వి.రత్న అన్నారు. జిల్లా పోలీస్ కార్యాలయంలోని కాన్ఫరెన్స్ హాల్లో పదవీ విరమణ చేసిన పోలీస్ ఉద్యోగులకు జిల్లా ఎస్పీ చేతుల మీదుగా ఘనంగా సత్కరించారు. జనవరి 31న పదవీ విరమణ పొందిన వజ్రతుల్లా ఏఎస్ఐ ధర్మవరం టూ టోన్ రామాంజనేయులు, హెడ్ కానిస్టేబుల్ రామగిరి, రామలింగారెడ్డి, ఎఆర్ఎస్ఐ పుట్టపర్తి, సుబ్బరంగయ్య ఎఆర్ఎస్ఐ పదవీ విరమణ పొందిన వీరికి శనివారం జిల్లా పోలీస్ కార్యాలయంలోని కాన్ఫరెన్స్ హాల్లో జిల్లా ఎస్పీ ఘనంగా సన్మాన కార్యక్రమం నిర్వహించి, పూలమాలలు, దుశ్శాలువతో సత్కరించి జ్ఞాపికలను అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా ఎస్పీ



మాట్లాడుతూ జిల్లా పోలీస్ శాఖలో సుదీర్ఘ కాలం అంకితభావంతో సేవలు అందించారని, నిబద్ధతతో విధులు నిర్వహించారని కొనియాడారు. పోలీసు వ్యవస్థలో బాగా పనిచేస్తే వారికి ఎప్పుడూ గుర్తింపు ఉంటుందన్నారు. విధి నిర్వహణలో ఎక్కడ రాజీ పడకుండా ఉద్యోగ బాధ్యతలు బాధ్యతగా నిర్వహించారని, ఇకపై కుటుంబ సభ్యులతో ఆరోగ్యవంతమైన శేష జీవితాన్ని గడపాలని జిల్లా ఎస్పీ ఆకాంక్షించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎస్పీతో పాటు ఎస్ఐ సిబి బాలసుబ్రహ్మణ్యం రెడ్డి, ఆర్ఐలు మహమ్మద్ వలి, మహేష్, ఎస్పిఎస్ఐ ప్రదీప్ కుమార్, ఆర్ఐఎస్ఐ వీరన్న, రాష్ట్ర పోలీస్ అధికారుల సంఘం రాష్ట్ర కమిటీ సభ్యులు సూర్య కుమార్ జిల్లా కమిటీ సభ్యులు ఈశ్వరయ్య, పోలీస్ సిబ్బంది కుటుంబ సభ్యులు పాల్గొన్నారు.



## మడివాల మాచయ్య జయంతి ఉత్సవాలు

రాయదుర్గం, మేజర్ న్యూస్: పట్టణంలోని మల్లాపురం లో అవుట్ లో రజకుల కులదైవం మడివాల మాచిదేవుడి జయంతిని శనివారం ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా మడివాల మాచిదేవుడి చిత్రపటానికి పూలమాలలు వేసి పూజలు నిర్వహించారు. అనంతరం రజక నాయకులు మాట్లాడుతూ రజకులందరూ సమిష్టిగా, సమైక్యంగా ఉండాలన్నారు. రజకుల కోసం ప్రత్యేకంగా కళ్యాణ మండపాన్ని నిర్మించాలని అవసరాన్ని స్థానిక ఎమ్మెల్యే కాలవ శ్రీనివాసులు దృష్టికి తీసుకెళ్లారు అందరూ సహకరించాలని రజక కుల పెద్దలు కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో తిప్పేస్వామి, మెచ్చిరి శివశంకర్, మార్కెట్ వన్నూరుస్వామి, గోవిందవాడ తిప్పేస్వామి, భీమా రమేష్ పంపాపతి, సిద్దేశ్, కంబయ్య, చిప్పగిరి స్వామి, రామదుర్గం భీమన్న తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## రాష్ట్రానికి ఆశాజనకంగాలేని కేంద్ర బడ్జెట్.



మడకశిర, మేజర్ న్యూస్ : శనివారం పార్లమెంట్ లో కేంద్ర ఆర్థిక శాఖ మంత్రి నిర్మలా సీతారామాన్ ప్రవేశ పెట్టిన కేంద్ర బడ్జెట్ వలన రాష్ట్రానికి ఉపయోగం లేదని సిద్దబాబు సభ్యులు రఘువీరా రెడ్డి తెలిపారు. మండల పరిధిలోని నీలకంఠాపురం గ్రామం లో శనివారం ఆయన స్వగృహం వద్ద విలేకరుల సమావేశం లో మాట్లాడుతూ, రాష్ట్రం లోని యువతకు అదేవిధంగా రైతులకు ఈ బడ్జెట్ వలన ఉపయోగం లేదన్నారు. రాష్ట్రంలో 25 మంది పార్లమెంటు సభ్యులు కేంద్ర ప్రభుత్వానికి మద్దతు తెలిపినప్పటికీ రాష్ట్రానికి ప్రత్యేక హోదా, విభజన

హోమీలు నెరవేర్చలేక పోతున్నారన్నారు. ఉన్నత చదువులు చదువుకున్న యువతకు ప్రస్తుతం ఉద్యోగాలు కేంద్ర ప్రభుత్వం కల్పించడం లో విఫలం చెందిందన్నారు. రైతులు పండించిన పంటలకు గిట్టుబాటు ధర లేక వారు అప్పుల ఉభిలో చిక్కానారని సిద్దబాబు సభ్యులు రఘువీరా రెడ్డి తెలిపారు.

## పౌర హక్కులపై అవగాహన

తనకల్లు, మేజర్ న్యూస్: పౌర హక్కులపై అవగాహన కార్యక్రమాన్ని మండల పరిధిలోని ఈ తోడు గ్రామం ఎస్పీ కాలనీలో తాసిల్దార్ శోభా సువర్ణమ్మ ఆధ్వర్యంలో నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథిగా జిల్లా ఎస్పీ ఎస్పీ విజయలక్ష్మి అండ్ మానిటరింగ్ సభ్యులు చెరుకూరి గంగులయ్య హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా గ్రామస్థులతో ఏర్పాటు చేసిన సమావేశంలో గంగులయ్య మాట్లాడుతూ భారత రాజ్యాంగం మనకు అందించిన ప్రాథమిక హక్కులపై ప్రజలకు అవగాహన తో పాటు క్షుప్తంగా వివరించారు. హక్కులను ఎలా వినియోగించుకోవాలని, హక్కుల వల్ల కలిగే లాభాల గురించి తెలియపరిచారు. ముఖ్యంగా బాల్య వివాహాలు, మద్యపానం ఇలాంటి కార్యక్రమాలకు స్పష్టి పలకాలన్నారు. మన బిడ్డలే మనకు సర్వస్వమని వారిని ప్రభుత్వం అందిస్తున్న సంక్షేమాలను వినియోగించుకొని ఉన్నత స్థానాలకు తీసుకు వెళ్లాలని బాధ్యత ప్రతి తల్లిదండ్రులపై ఉండన్నారు. తాసిల్దార్ శోభా సువర్ణమ్మ మాట్లాడుతూ సమాజంలో అందరూ సమాన మేనని మన పిల్లల ఎదుట మనం దురలవాట్లు చేయకూడదని వాటిని పూర్తిగా వదిలిపెట్టి అభివృద్ధి వైపు దృష్టిసాదించాలన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో హ్యూమన్ రైట్స్ జిల్లా సెక్రటరీ కోటకొండ కిష్టప్ప, పోలీస్ సిబ్బంది నాగరాజు, వెంకటేశు, గ్రామ ప్రజలు పాల్గొన్నారు.

## జిల్లా బిజెపి అధ్యక్షుడికి అభినందనలు తెలిపిన మండల అధ్యక్షుడు బాబాన్



కదిరి టౌన్, మేజర్ న్యూస్: ఇటీవల భారతీయ జనతా పార్టీ అధిష్టానం జిల్లాల అధ్యక్షులను నియామకం చేపట్టింది. అందులో భాగంగానే శ్రీ సత్య జిల్లా అధ్యక్షుడిగా రెండోసారి జిఎం శేఖర్ ను నియమించడం జరిగింది. శనివారం కదిరి పట్టణానికి విచ్చేసిన బిజెపి జిల్లా అధ్యక్షుడిని ఎన్ పి కుంట మండల భారతీయ జనతా పార్టీ అధ్యక్షుడు బాబాన్ కలిసి అభినందనలు తెలియజేశారు. జిఎం శేఖర్ నాయకత్వంలో కదిరి నియోజకవర్గంలో పాటు నంబులపూలకుంట మండలం లో బిజెపి మరింత బలోపేతం చేస్తానని తెలియజేశారు. అనంతరం బాబాన్ జిల్లా అధ్యక్షుడిని సన్మానించారు. ఈ కార్యక్రమంలో నంబులపూలకుంట మండల సీనియర్ నాయకులు గురువరెడ్డి, నాయకులు రమణ, చాంద్ బాషా, మోహన్ రెడ్డి, కొట్లం మహేష్, ఇతర నాయకులు ఉన్నారు.

# ఫీజు పోరు పోస్టర్లను ఆవిష్కరించిన వైసిపి సమన్వయకర్త వీరాంజనేయులు

శింగనమల, మేజర్ న్యూస్ : విద్యార్థుల జీవితాలతో చెలగాటమాడుతున్న కూటమి ప్రభుత్వంపై ఈనెల 5వ తేదీ చేపట్టబోతున్న 'ఫీజు పోరు' కార్యక్రమాన్ని విజయవంతం చేయాలని వైసిపి నాయకులు పిలుపునిచ్చారు. శింగనమల మండల కేంద్రంలోని రామస్వామి దేవాలయంలో ఫీజు పోరు పోస్టర్లను నియోజకవర్గ సమన్వయకర్త ఎం. వీరాంజనేయులు, వైసిపి జిల్లా అధికార ప్రతినిధి ఎస్పీ నారాయణ మరియు వైసిపి నాయకుల ఆధ్వర్యంలో పోస్టర్లను ఆవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ కూటమి ప్రభుత్వం విద్యార్థులకు సకాలంలో ఫీజు రీయంబర్స్మెంట్ చేయకపోవడంతో రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా లక్షలాది విద్యార్థులు, వారి తల్లిదండ్రులు ఆందోళన చెందుతున్నారని అన్నారు. ఫిబ్రవరి 5న రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా విద్యార్థులు వారి తల్లిదండ్రులతో కలిసి ర్యాలీగా వెళ్లి కలెక్టర్ కు వినతి పత్రం



అందజేస్తున్నట్లు తెలియజేశారు. ఈనెల 5 తేదీన జరిగే ఫీజు పోరు కార్యక్రమంలో శింగనమల నియోజకవర్గంలోని విద్యార్థులు వారి తల్లిదండ్రులు పాల్గొని జయప్రదం చేయాలని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా ఎస్పీ సెల్ అధ్యక్షుడు శ్రీనివాసులు నాయక్, వైసిపి నాయకులు శివపురం తిరుపతయ్య, రమణారెడ్డి, చాగంటి గురునాథ్ రెడ్డి, దాసరి

## డీజిల్ దొంగలు అరెస్ట్



తాడిపత్రి మేజర్ న్యూస్ : తాడిపత్రి రూరల్ పోలీసులు డీజిల్ దొంగతనానికి పాల్పడిన ముగ్గురు వ్యక్తులను శనివారం అరెస్ట్ చేశారు. పోలీసుల వివరాల మేరకు మండల పరిధిలోని తలారి చెరువు గ్రామ సమీపంలోని ఆదాని సిమెంట్ ఫ్యాక్టరీ వద్ద ఆగి ఉన్న లారీ నుండి ఏడుగురు వ్యక్తులు బొలెలో వాహనంలో వచ్చి డీజిల్ దొంగతనం చేస్తుండగా, గమనించిన సెక్యూరిటీ గార్డ్ వారిని పట్టుకోడానికి ప్రయత్నించగా ముగ్గురు వ్యక్తులు దొరకడంతో వెంటనే పోలీసులకు సమాచారం అందించారు. విషయం తెలుసుకున్న రూరల్ శివగంగాధర్ రెడ్డి తన సిబ్బందితో కలిసి సంఘటనా స్థలానికి చేరుకుని ముగ్గురిని అదుపులోకి తీసుకున్నట్లు ఆయన తెలిపారు. పరారైన నలుగురు కోసం గాలిస్తున్నట్లు ఆయన తెలిపారు.

## ఘనంగా భక్తమార్కండేయ జయంతి ఉత్సవాలు

రాయదుర్గం, మేజర్ న్యూస్: పట్టణంలోని బళ్లారి రోడ్డులో ఉన్న శ్రీ భక్త మార్కండేయ జయంతి ఉత్సవాలు శనివారం ఘనంగా జరిగాయి. ఉదయం 6 గంటలకు స్వామి వారి మూలవిరాట్ కు రుద్రాభిషేకం, అష్టశతనామావళి, పంచామృతాభిషేకం గావించి ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. అనంతరం ధ్వజారోహణ, పతాకావిష్కరణ గావించి పాలబావిలో గంగపూజ నిర్వహించి, 108 కళశములతో స్వామి వారి చిత్రపటాన్ని పురవీధుల్లో ఊరేగించారు. తదనంతరం కలశారాధన, మహా మంగళహారతి గావించి భక్తులకు తీర్థ, ప్రసాద వినియోగం గావించారు. ఈ కార్యక్రమంలో పద్మశాలీయ బహోత్రమ సేవాకమిటీ సంఘం, మహిళా కమిటీ, యాత్ కమిటీ సభ్యులు పాల్గొన్నారు.





### ఘనంగా కందికుంట యశోదా దేవి జన్మదిన వేడుకలు

కదిరి, మేజర్ న్యూస్: కదిరి నియోజకవర్గ శాసనసభ్యుడు కందికుంట వెంకట ప్రసాద్ సతీమణి, కందికుంట నారాయణమ్మ (ట్రస్ట్ చైర్మన్ కందికుంట యశోదా దేవి జన్మదిన వేడుకలను శనివారం కదిరి పట్టణం అడ పాల వీధి లోని గురుకులం బాలికల హాస్టల్ నందు టిఎన్ఎస్ఎఫ్ జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి సల్మాన్ ఖాన్, ఐ టి డి పి నియోజకవర్గ అధ్యక్షులు జేఎస్ మన్సూర్ , పకీరప్ప ఘనంగా నిర్వహించారు. విద్యార్థినుల నడుమ కేక్ కట్ చేసి జన్మదిన శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు. పదవ తరగతి విద్యార్థులకు పుస్తకాలు పంపిణీ చేయడం జరిగింది. కందికుంట యశోదాదేవి మరెన్నో జన్మదిన జన్మదిన వేడుకలు జరుపుకోవాలని, కందికుంట నారాయణమ్మ (ట్రస్ట్) ద్వారా మరిన్ని సేవా కార్యక్రమాలు అమలు చేస్తారని ఆశాభావం వ్యక్తం చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో టీడీపీ నాయకులు రాజశేఖర్, టిడిపి నాయకులు రోహిణి, కి రణ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### నారాయణ జూనియర్ కళాశాలపై చర్యలు తీసుకోవాలి..

- ఆర్ ఐ ఓ కార్యాలయం ముట్టడించిన ఐసా
- ప్రైవేట్ కార్పొరేట్ విద్యాసంస్థలకు తొత్తుగా వ్యవహరిస్తున్న ఆర్ఐఐను సస్పెండ్ చేయాలి..
- ఐసా రాష్ట్ర అధ్యక్షులు వేమన డిమాండ్..



అనంతపురం విద్య మేజర్ న్యూస్ : విద్యార్థి బలవన్మరణానికి కారణమైన నారాయణ జూనియర్ కళాశాలపై చర్యలు తీసుకోవాలని ఆర్ ఇండియా స్టూడెంట్స్ అసోసియేషన్ నాయకులు స్థానిక ఆర్ఐఐ కార్యాలయం ఎదుట ధర్నా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా రాష్ట్ర అధ్యక్షులు వేమన, జిల్లా అధ్యక్షకార్యదర్శులు రోదం శివ కుమార్, కమతం బాల కృష్ణ మాట్లాడుతూ.. ప్రైవేట్, కార్పొరేట్ కళాశాలలో విద్యార్థుల ఆత్మహత్యలు అనేక కళాశాలలో జిల్లా వ్యాప్తంగా జరుగుతున్నాయి. ఈ విషాదకర సంఘర్షణలు తరచుగా విద్యార్థులపైనే ఒత్తిడి మానసిక ఆరోగ్య సమస్యలు ఆర్థిక ఒత్తిడి సామాజిక ఒంటరితనం, ప్రైవేట్ కార్పొరేట్ విద్యాసంస్థలలో తీవ్రమైన విద్యార్థులపై పోటీ వంటి క్లిష్టమైన తత్వాన్ని అలవాటు పడే విధంగా సంస్థలు చేయడం వలన విద్యార్థులలో మానసిక ఒత్తిడికి గురై ఆత్మహత్యలకు పాల్పడుతున్నారన్నారు. వీటిపై ఎవరైతే చర్యలు చేపట్టారో ఆ అధికారులు కళాశాలలతో కుమ్మక్కై ఆ కళాశాలలో ప్రభుత్వ నిబంధనలను పూర్తిగా పక్కన పెట్టి వారు తయారు చేసుకున్న సొంత సిలబస్ కాని బోధన పద్ధతులు గాని విద్యార్థులకు ఇస్తున్న మెటీరియల్స్ గాని దేని పైన ప్రభుత్వం సంబంధించి నిబంధనలు ఉండవు దీనికి తోడు ఆ కళాశాలలో విద్యార్థులు తల్లిదండ్రులతో తప్పుడు మాటలు చెప్పి జేఈఈ, ఐఐఐటీ, ఇతర తప్పుడు కోర్సులను విద్యార్థుల తల్లిదండ్రులకు నమ్మబలికి మోసం చేయడం జరుగుతుంది నిజానికి విద్యార్థులను మొదటి నంబర్ నుండి ప్రభుత్వం కేటాయించిన పాఠ్యాంశాలకు దూరం చేసి వారికి కనీస సౌకర్యాలు లేని గదులలో బోధన చేస్తూ వారిని పూర్తిగా కళాశాలలోని బంధించి ఇబ్బందులకు గురి చేయడం గమనించవచ్చు అన్నారు. ఈ సంవత్సరంలోనే జిల్లా వ్యాప్తంగా ప్రైవేట్ కార్పొరేట్ విద్యాసంస్థలలో విద్యార్థులు ఆత్మహత్యలకు పాల్పడుతున్న సంఘటనలు రెండు మూడు గమనించవచ్చు కానీ అధికారులు మాత్రం ఆ కళాశాలపై కనీస చర్యలు చేపట్టకపోవడం అధికారం నిరక్షానికి అడ్డం పడుతుంది. ఎందుకంటే ఆ కళాశాల నిర్వహిస్తున్న తప్పుడు కోర్సులకు జిల్లా ఇంటర్ బోర్డు అధికారులు కూడా బాధ్యులే అన్నారు. మొన్నటికి మొన్న నారాయణ జూనియర్ కళాశాలలో ఒక విద్యార్థి కళాశాల ఒత్తిడి తట్టుకోలేక కళాశాలలోనే అందరి ముందు ఆత్మహత్యకు పాల్పడిన ఆ కళాశాలపై ఇంతవరకు చర్యలు లేవు కాబట్టి ఇలాంటి ప్రైవేట్ కార్పొరేట్ కళాశాలలో జరుగుతున్న విద్యా బోధిడికి విద్యార్థులు బలి కాకూడదంటే ప్రభుత్వం కేటాయించిన పాఠ్యాంశాలను మాత్రమే ఆ కళాశాలలో నిర్వహించే విధంగా జిల్లా అధికారులు చర్యలు చేపట్టాలని డిమాండ్ చేశారు. కార్యక్రమం లో జిల్లా నాయకులు భీమేష్, కృష్ణమనోహర్ , రమణ, భారత్, రమేష్, అనిల్, పునిత్, మంజునాథ్, ఎర్రిస్వామి తదితర నాయకులు పాల్గొన్నారు.

## ఇచ్చిన హామీలు నెరవేర్చే తెలుగుదేశం ప్రభుత్వం

- మొదటి నెలలోనే నాలుగు కీలక హామీలు నెరవేర్చాం - పింఛన్ల పంపిణీలో అర్హుల ఎమ్మెల్యే దగ్గపాటి

అనంతపురం మేజర్ న్యూస్ ప్రతినిధి : ఇచ్చిన హామీలు నెరవేర్చే ప్రభుత్వం ఇది అని.. ప్రతిపక్షాలు అనవసర రాద్ధాంతం మానేస్తే మంచిదని అనంతపురం అర్బన్ ఎమ్మెల్యే దగ్గపాటి ప్రసాద్ అన్నారు. నియోజకవర్గం పరిధిలోని పలు ప్రాంతాల్లో పింఛన్ల పంపిణీలో ఆయన పాల్గొన్నారు. నవోదయ కాలనీ, అనంతపురం రూరల్ పంచాయతీ పరిధిలోని ఎన్టీఆర్ కాలనీ, రాణి నగర్, రహమత్ నగర్ కాలనీల్లో ఉదయం 7 గంటల నుంచే పింఛన్లు పంపిణీ చేస్తూ లబ్ధిదారుల స్పందన తెలుసుకున్నారు. ప్రతి నెల ఒకటో తేదీ ఉదయాన్నే అధికారులు పింఛన్ ఇంటి వద్దకి వచ్చి ఇస్తున్నారా లేదా అని అరా తీశారు. ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్యే దగ్గపాటి మాట్లాడుతూ పింఛన్లు అందుకునే వారి కళ్లలో ఆనందం స్పష్టంగా కనిపిస్తోందన్నారు. మా ప్రభుత్వ అధికారంలోకి వచ్చిన తొలి నెలలోనే కీలకమైన హామీలు నెరవేర్చుమన్నారు. పింఛన్ల పెంపు, మోగా డిపాజీ, అన్న క్యాంటీన్లు, ల్యాండ్ డ్రైటింగ్ యాక్ట్ రద్దు వంటి హామీలు నెరవేర్చామ



న్నారు. రానున్న రోజుల్లో ఇచ్చిన ప్రతి ఒక్క హామీను నెరవేరుస్తామన్నారు. వైసీపీ అధికారంలో ఉండగా ఏం చేసిందో ప్రజలందరికీ తెలుసునన్నారు. వచ్చిన ఎన్నో రెవెన్యూలోనే జగన్ రెడ్డి పెట్టిన అప్పులను భరిస్తూ ఓ వైపు సంక్షేమం మరోవైపు అభివృద్ధి పై విమర్శలు చేయడం తగదన్నారు. తెలుగుదేశం ప్రభుత్వ పనితీరు ఏంటన్నది ఒక్క పింఛన్ దారులనడిగితే

తెలుస్తుందని ఎమ్మెల్యే దగ్గపాటి స్పష్టం చేశారు. సూపర్ సిక్స్ లో మరో మూడు కీలక హామీలను నెరవేరుస్తామని దీనిపై ఇప్పటికే ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు స్పష్టతనిచ్చారని ఎమ్మెల్యే దగ్గపాటి అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో మున్సిపల్ కమిషనర్ మల్లికార్జున రెడ్డి, సచివాల సిబ్బంది, తెలుగుదేశం పార్టీ నాయకులు కార్యకర్తలు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## మహిళలు స్వయం ఉపాధి వైపు అడుగులు వేయాలి

- అర్బన్ ఎమ్మెల్యే దగ్గపాటి ప్రసాద్ పిలుపు - జూట్ బ్యాగుల తయారీ శిక్షణను ప్రారంభించిన ఎమ్మెల్యే దగ్గపాటి
- తొలిసారి రూడ్ సెట్ ఆధ్వర్యంలో రుద్రంపేటలో శిక్షణ కార్యక్రమం
- మహిళలు తయారు చేసిన బ్యాగులకు మార్కెట్ సౌకర్యం కల్పిస్తామన్న దగ్గపాటి

అనంతపురం, మేజర్ న్యూస్ ప్రతినిధి మహిళల స్వయం ఉపాధి దిశగా అడుగులు వేయాలని అనంతపురం అర్బన్ ఎమ్మెల్యే దగ్గపాటి ప్రసాద్ పిలుపునిచ్చారు. నగరంలోని రుద్రంపేట పంచాయతీలోని గ్రామ సంఘం కార్యాలయం లో రూడ్ సెట్ ఆధ్వర్యంలో మహిళలకు జూట్ బ్యాగుల తయారీపై శిక్షణ కార్యక్రమాన్ని ఆయన ప్రారంభించారు. శనివారం సాయంత్రం జరిగిన ఈ కార్యక్రమంలో ఎమ్మెల్యే దగ్గపాటి ముఖ్యఅతిథిగా హాజరయ్యారు. కార్యక్రమం లో పెద్ద ఎత్తున మహిళలు రావడం పట్ల ఆయన హర్షం వ్యక్తం చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్యే దగ్గపాటి మాట్లాడు తూ.. రూడ్ సెట్ సంస్థ ఇప్పటికే ఎంతోమందికి శిక్షణ ఇచ్చిందని వారు చాలా చోట్ల స్వయం ఉపాధి పొందుతున్నారని అన్నారు. ఒక స్వచ్ఛంద సంస్థ ఈ విధంగా సేవలు అందించడం హర్షనీయమన్నారు. ప్రస్తుతం జూట్ బ్యాగుల తయారీలో మహిళలు పూర్తిస్థాయిలో శిక్షణ పొందితే వారికి ఉపాధి దొరికే అవకాశం ఉందన్నారు. అనంతపురంకి వస్త్రాలకు సంబంధించిన కార్పొరేట్ కంపెనీలు వస్తున్నాయని.. వీటిలో జూట్



బ్యాగులు విక్రయించే అవకాశం ఉంటుందన్నారు. ప్రస్తుతం నగరంలో ప్లాస్టిక్ ని పూర్తిగా నిషేధిస్తున్నామని ప్లాస్టిక్ బ్యాగుల స్థానంలో జూట్ బ్యాగులు వస్తే వాటికి మార్కెటింగ్ సౌకర్యం కూడా తాము కల్పిస్తామన్నారు. మరోవైపు మహిళలకు అవసరమైతే రుణాలు కూడా ఇప్పిస్తామన్నారు. గతంలో మహిళలు స్వయం ఉపాధి పొందాలనే ఉద్దేశంతో మహిళా సంఘాలను ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు తీసుకొచ్చారన్నారు. ప్రస్తుతం ప్రతి ఒక్క మహిళ రెండు లక్షల రూపాయలకు తగ్గకుండా రుణాలు తీసుకొని స్వయం ఉపాధి సాధిస్తున్నారన్నారు. మహిళలు అన్ని రంగాల్లో రాణించడం తోపాటు

వారికి ఉద్యోగ అవకాశాలు కల్పించాలని ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు, ఐటీ శాఖ మంత్రి నారా లోకేష్ లక్ష్యమని ఎమ్మెల్యే దగ్గపాటి అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎంపీడిఎ్ దివాకర్, ఈవోఆర్టి వెంకట నాయుడు, పంచాయతి సెక్రటరీ హిదాయతుల్లా, ఏరియా కో ఆర్డినేటర్ సుభద్ర, ఏపీయం రవి, తెలుగుదేశం పార్టీ నాయకులు శ్రీనివాస్ రెడ్డి, కోనంకి భక్తవత్సలం నాయుడు, వాల్మీకి ఫెడరేషన్ డైరెక్టర్ పి ఎల్ ఎన్ మూర్తి, సింగమనేని రామాంజనేయులు, ఎస్ ఎం భాష, బోయపాటి బాలప్ప, కొత్తకోట ఖాసిం, వెంకట, నాగభూషణం, ఉప్పర ఆది, పెద్దన్న తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## మడివాల మాచయ్య జయంతి వేడుకలు

పాల్గొన్న రజక కార్పొరేషన్ డైరెక్టర్ ఓబీసీ మోర్తా రాయలసీమ జోనల్ ఇంచార్జ్ రామాంజనేయులు

తాడిపత్రి మేజర్ న్యూస్: ఆదోని పట్టణంలో మడివాల మడివాల మాచయ్య జయంతి వేడుకల్లో ఆంధ్రప్రదేశ్ రజక కార్పొరేషన్ చైర్మన్ సావిత్రి పిలుపుమేరకు శనివారం రజక కార్పొరేషన్ డైరెక్టర్ ఓబీసీ మోర్తా రాయలసీమ జోనల్ ఇంచార్జ్ రామాంజనేయులు పాల్గొనడం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా రజక నాయకులు ఆయనకు ఘనంగా సన్మానించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఓబీసీ మోర్తా జిల్లా అధ్యక్షులు నాగేంద్రబాబు, తాడిపత్రి పట్టణ అధ్యక్షులు కృష్ణమోహన్, గుత్తి మండలం కార్యదర్శి లక్ష్మయ్య, తరుణ్ కుమార్ లాలూ స్వామి రవి పాల్గొన్నారు.









## ఘనంగా “బ్లామూన్” ఇంటర్నేషనల్ పాఠశాల 15వ వార్షికోత్సవం

- చదువు కష్టంతో కాదు... ఇష్టపడి చదవాలి.. - తల్లిదండ్రులకు మంచి పేరు తెచ్చే విధంగా నడవడక ఉండాలి
- తమవంతుగా రోటరీ క్లబ్ ద్వారా అనేక సేవా కార్యక్రమాలు చేపట్టాం
- బ్లా మూన్ విద్యాసంస్థల చైర్మన్ మంచి శివశంకర్
- ముఖ్య అతిథులుగా కదిరి ఆర్టీవో ఎన్ఎస్ఎస్ శర్మ, ఆర్టీవో శ్రీనివాసులు, సిఐ నిరంజన్ రెడ్డి, డాక్టర్ మదన్ కుమార్



కదిరి, మేజర్ న్యూస్: చదువును కష్టం తో కాకుండా... ఇష్టంతో చదవాలి.. చిన్ననాటి నుంచే విద్యార్థులు ప్రణాళికబద్ధంగా చదివితే భవిష్యత్తులో ఉన్నత శిఖరాలకు చేరుకోవచ్చు.. తల్లిదండ్రులకు మంచి పేరు తెచ్చే విధంగా నడవడక ఉండాలని విద్యార్థులకు బ్లా మూన్ విద్యాసంస్థల చైర్మన్ మంచి శివశంకర్ సూచించారు. కదిరి పట్టణ సమీపంలోని ఎర్రగడ్డ గంగమ్మ మోరీ వద్దనున్న బ్లా మూన్ ఇంటర్నేషనల్ పాఠశాల 15వ వార్షికోత్సవ వేడుకలను ఘనంగా నిర్వహించారు. ముందు గా విద్యా సంస్థల అధినేత ఎం. శివశంకర్ జ్యోతి ప్రజ్వలన చేసి కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ముఖ్య అతిథులుగా కదిరి ఆర్టీవో ఎన్ వి ఎస్ శర్మ, ఆర్టీవో శ్రీనివాసులు, కదిరి రూరల్ పోలీస్ స్టేషన్ ఆఫ్ గ్రేడ్ సిఐ నిరంజన్ రెడ్డి, ప్రముఖ చిన్న పిల్లల వైద్య నిపుణులు డాక్టర్ మదన్ కుమార్, ప్రభుత్వ డిగ్రీ కళాశాల అధ్యాపకులు సుందర్ మోహన్ రెడ్డి హాజరై విద్యార్థులకు విలువైన సలహాలు, సూచనలు అందించారు. ఆటపాటలతో విద్యార్థులు ఆలరించారు. విద్యార్థులు వేసిన దాన్సులు ఆటపాటలతో సభా వేదిక దద్దరిల్లిపోయింది. చిన్న పిల్లలు వేసిన అల్లరి ముద్దుల దాన్సులు పలువురిని ఆకట్టుకున్నాయి. తమ పిల్లలు దాన్సులు వేస్తుండగా సభా వేదిక ముందు ఉన్న తల్లిదండ్రులు

ఆనందంతో మునిగిపోయారు. అనంతరం విద్యార్థులను ఉద్దేశించి విద్యాసంస్థల అధినేత ఎం శివ శంకర్ మాట్లాడుతూ విద్యార్థులు చిన్ననాటి నుంచే ప్రణాళిక బద్ధంగా చదివితే భవిష్యత్తులో ఉన్నత శిఖరాలకు చేరుకోవచ్చని తెలిపారు. విద్యార్థి దశ నుంచే క్రమశిక్షణ అలవర్చుకోవాలని, విద్యాపరంగా భవిష్యత్తులో కూడా ఏమైనా సహాయ సహకారాలు అందించడానికి ఎల్లప్పుడు ముందు ఉంటానని ఆయన స్పష్టం చేశారు. తమ పాఠశాలలో విద్యార్థులకు క్రమశిక్షణతో కూడిన విద్యను అందిస్తున్నామని ఆటపాటలతో ఆడిస్తున్నామన్నారు. మారుమూల గ్రామాల్లో సైతం విద్యను పరిచయం చేసే విధంగా తోడ్పాటు అందిస్తున్నామన్నారు. రోటరీ క్లబ్ ద్వారా ఎన్నో సేవా కార్యక్రమాలు నిర్వహించామని తద్వారా అవార్డు కూడా అందిందని తెలిపారు. బ్లా మూన్ శివశంకర్ చేస్తున్న సేవా కార్యక్రమాలు పలువురు తెలుపుతూ ప్రశంసించారు. అనంతరం విద్యార్థులకు బహుమతులు ప్రధానం చేశారు. ముఖ్య అతిథులకు హాజరైన ప్రముఖులను విద్యాసంస్థల అధినేత శివశంకర్, సెక్రటరీ శ్రీదేవి, సిబ్బంది ఘనంగా సత్కరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో బ్లామూన్ విద్యా సంస్థల సిబ్బంది, విద్యార్థులు, తల్లిదండ్రులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## కేంద్ర బడ్జెట్లో రాష్ట్రానికి తీవ్ర అన్యాయం

- అనంతపురం మేయర్ మహమ్మద్ వసీం సలీం



అనంతపురం బ్యూరో మేజర్ న్యూస్ : కేంద్ర బడ్జెట్ లో ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రానికి తీవ్ర అన్యాయం జరిగిందని అనంతపురం మేయర్ వసీం వర్షించారు. ఏపీకి నిధులు సాధించటం లో ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు, డిప్యూటీ సీఎం పవన్ కళ్యాణ్ పూర్తిగా విఫలం చెందారన్నారు. టీడీపీ ఎన్డీయే ప్రభుత్వం లో భాగస్వామిగా ఉంది అయినా కేంద్రం పై ఎందుకు ఒత్తిడి పెంచలేదన్నారు. చంద్రబాబు మద్దతుతోనే మోడీ ప్రభుత్వం నడుస్తోందని అయినప్పటికీ కేంద్ర బడ్జెట్ లో అన్యాయం జరిగిందన్నారు. ఏపీకి ప్రత్యేక హోదా ప్రకటించలేదని, ఏపీలోని కరవు పీడిత ప్రాంతాలకు నిధులు కేటాయించకపోవడం దా బుణం అన్నారు. రాష్ట్ర విభజన సమయంలో పేర్కొన్న పునర్విభజన చట్టం హామీలను పట్టించుకోలేదని తన స్వార్థ ప్రయోజనాల కోసం రాష్ట్ర ప్రయోజనాలను చంద్రబాబు ఢిల్లీలో తాకట్టు పెట్టారని విమర్శించారు. టీడీపీ కూటమికి 21 మంది ఎంపీలు ఉన్నా కేంద్రం పై ఒత్తిడి తీసుకురావడం లో విఫలం చెందారన్నారు.

## ఎస్ఈకి ఏపీ స్టాఫ్ అండ్ వర్కర్స్ యూనియన్ రెడ్ పవర్ డైరీ అందజేత



అనంతపురం మేజర్ న్యూస్ : 2025 నూతన సంవత్సరం ఏపీ స్టాఫ్ అండ్ వర్కర్స్ యూనియన్ ( ఏఐఠీయూసి ) రెడ్ పవర్ డైరీ ని అనంతపురం సర్కిల్ ఎస్ఈ సంపత్ కు శుక్రవారం స్థానిక విద్యుత్ శాఖ కార్యాలయంలో అందజేశారు. కార్యక్రమంలో ఏఐఠీయూసి డిస్టం అదనపు ప్రధాన కార్యదర్శి ఇబ్రహీం, ఔటోర్నింగ్ రాష్ట్ర కోశాధికారి రమాదేవి, మీటర్ రీడర్స్ రాష్ట్ర కార్యదర్శి కిరణ్, బాలపు చంద్ర నల్లపూ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

